

**Izhaja vsaki dan**  
tudi ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj  
Posamične številke se prodajajo po 3 v. (6 stotink)  
v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici,  
Kranju, Št. Petru, Sežani, Nabržini, Sv. Luciji, Tolminu,  
Ajdovščini, Postojni, Dornbergu, Solkanu itd.  
**CENE OGLASOV** se računajo po vrstah (široke 73 mm, visoke  
2 1/2 mm); za trgovinske in obrtne oglase po 20 stotink;  
za osmrtnice, zahvale, poslanice, oglase denarnih zavodov  
po 50 stot. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka na-  
daljna vrsta K 2. Mali oglasi po 3 stot. beseda, najmanj pa  
po 40 stot. — Oglase sprejema Inzeratni oddelek uprave  
Edinosti. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“.

# Edinost

Glasilno političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

**Naročnina znaša**  
za vse leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K —, na  
naročbe brez doposlane naročnine, se uprava ne ozira,  
Naročnina na nedeljsko izdanje „Edinosti“ stane: celoletno K 5-20, pol leta 2-60  
Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovane  
pisma se ne sprejemajo in rokopiši se ne vračajo.  
Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista.  
**UREDNIŠTVO:** ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom).  
Izdajatelj in odgovorni urednik **STEFAN GODINA**. Lastnik  
konsorcijski lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcija  
lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18  
Poštno-branilnični račun št. 841-652.  
**TELEFON** št. 1167.

Mesečna priloga: „SLOVENSKI TEHNIK“.

## BRZOJAVNE VESTI.

### Sestanek v Išli in položaj na Balkanu.

DUNAJ 2. „N. Fr. Presse“ komentuje predstoječi sestanek v Išli ter pravi, da bo isti velike politične važnosti, ker je posneti iz dejstva, da bo angleškega kralja spremljal Hardinge, državni podtajnik za unanje stvari. List meni, da bo v Išli gotovo govor tudi o zblizovanju med Anglijo in Nemčijo, toda glavni predmet razgovorov bo gotovo položaj na Balkanu. Znano je, da so do nedavno angleški politični krogi z nekakim nezaupanjem zasledovali avstro-rusko akcijo na Balkanu. Toda najnoveje izjave državnega tajnika Greya dokazujejo, da je ta nezaupnost izginila. Avstro-Ogrski, ki deluje na Jutrovem sporazumno z Rusijo, je mnogo na tem ležeče, da je v sporazumu tudi z Angleško. Zato utegne sestanek v Išli mnogo pripomoči, da se zboljšajo mednarodni odnosi.

### Morilec stare matere aretovan.

BRNO 2. 22-letni morilec Fran Pokorny, ki je včeraj umoril in oropal svojo 75 letno staro mater, je bil ob 2. uri popolnoma aretovan. Pokorny, ki je svoj čin priznal, je bil danes zjutraj izročen deželnemu sodišču.

### Protiklerikalne demonstracije v Spezi.

SPEZIA 2. Sinoči je prišlo tukaj do antiklerikalnih demonstracij. Okolu tisoč manifestantov je skušalo napasti cerkev Salezijancev, metali so kamenje na karabinierje ter jih skušali razorožiti. Karabinierji so bili prisiljeni rabiti orožje. En izgrednik je bil ubit, dva izgrednika in štirje karabinierji pa ranjeni.

### Sestanek cesarja Viljema in ruskega carja.

SVINEMÜNDE 2. Carja se pričakuje jutri. Toda celo uradne osebe izjavljajo, da ne vedo ničesar gotovega in da se vtegne celo v zadnjem hipu spremeniti program sestanka. Sestanek se ne bo mogel vršiti na odprtem morju med vojnimi ladjami, kakor je bilo prvotno določeno, kajti morje postaja čim dalje nemirneje.

Ako bo vreme neugodno, se ne bo vršila pomorska revija. Nemška flota je dospela semkaj ob 9. uri dopoldne. Cesar Viljem se jej je peljal nasproti na svoji jahti.

### Princ Aleksander Karagjorgjevič.

BELIGRAD 2. Princ Aleksander Karagjorgjevič se je povrnil iz Karlovih varov.

### Japonski admiral in njegov generalni štab v Bordeauxu.

BORDEAUX 2. Japonski admiral Juin in njegov generalni štab sta dospela semkaj. Pozdravile so ga oblastnije.

### iz Makedonije.

CARIGRAD 2. Angleški vojaški adlatius macedonskega orožništva, polkovnik Eliot, je bil v nekem boju z bandami v okraju Drama lahko ranjen.

### Letina riža na Kitajskem.

ŠANGAJ 2. (Nemška kab. družba). V osrednji Kitajski je nastopila zopet vročina, za to se je nadejati, da bo letina riža povoljna.

### Naraščajoča bestialnost v New-Jorku.

NEW-JORK 2. Tukaj naraščajo na prav grozen način zločinski napadi na ženske in otroke. V zadnjem času je bilo najdenih več deklic zadavljenih in na strašen način razmrčvarjenih. Načelnik policije je izjavil, da ni policija dovolj močna, da bi zamogla prepre-

čiti taka zločinstva. Zato pozivlja roditelje, naj svojih otrok ne puščajo samih na ulico. Med prebivalstvom vlada silno ogorčenje.

### Ameriško brodogradništvo v Tihem Oceansu.

OSTERBAY 2. (Nem. atl. kabel) Tajnik Rooseveltov je izjavil, da dela oddelek vojne mornarice že priprave za odhod atlantske flote v Tih Ocean.

WASHINGTON 2. (Nem. atl. kabel) Državnemu oddelku ni dospel nikak prigovor Japonske proti odhodu atlantske flote v Tih Ocean; tudi se takega prigovora ne pričakuje, ker ostane brodogradništvo v ameriških vodah ob obali Tihoga Oceansa.

### KOREJA.

### Boj med odpuščenimi četami in Japonci.

SEUL 2. (Reuterjev biro) En korejski bataljon se je uprl ukazu, s katerim je bila razpuščena korejska armada. Vnel se je boj z Japonci, ki je trajal nekliko ur in pri katerem se je rabilo puške in topove. Boj se je vršil v bližini mestnega dela, kjer bivajo konzuli. Število žrtev ni znano.

SEUL 2. (Reuterjev biro) V včerajšnjem boju, ki se je ob zapadnih vratih vojašnic bil med japonskimi in odpuščenimi korejskimi vojaki, je bilo 40 do 50 moči ubitih oziroma ranjenih, med temi več Japoncev. Več krogelej je zadela ameriško konzulatsko poslopje. Evropejci niso trpeli nikake škode. Boj je sedaj končan in mesto v tem trenutku mirno.

SEUL 2. Od merodajne strani cenijo, da je v včerajšnjem boju povodom razoroženja korejskih čet bilo ubitih oziroma ranjenih 60 Korejcev in 40 Japoncev. Pri 3000 vojakih, katerim so izplačali po njihovem činu 25 do 80 jenov, se je razoroženje vršilo v redu.

### iz Maroka.

PARIZ 2. Listi poročajo, da je španska vlada sklenila odposlati križarko „Infanta Isabela“ v Casablanka. Tudi italijanska vlada pošlje tjakaj eno ladjo.

MADRID 2. Glasom uradnih poročil je eden izmed ubitih v Casablanki Španec; menijo pa, da ni med drugimi žrtvami nobenega Španca, vendar ni to še gotovo. Vlada pretresuje odredbe, ki jih misli sporazumno s Francijo izvesti, da dobi zadoščenje. Ena španska vojna ladija je prejela ukaz, da odpluje v Maroko.

TANGER 2. Buhla-Bagdadi, poveljnik mehale, ki operira proti Raisuliju, je prejel od Mohameda el Toresa povelje, da ustavi svoje operacije proti rodu Elkmes. Mehala provokira vasi nadalje. Buhta-Bagdadi je poslal več odrezanih glav v Tetuan. Državna banka je na zahtevo magzena izposodila vojnemu ministru več svoto, da zamore odposlati vojaške čete v Casablanko.

PARIZ 2. Minister za vnane stvari Pichon je nekemu poročevalcu izjavil, da se je danes brzojavnim potom sporazumel z ministrskim predsednikom Clemenceau-om, biva-jočim v Karlovih varih, glede odredb, ki naj prisilijo maroškega sultana, da dá Franciji povoljno zadoščenje za umorjene francoske državljane v Casablanki. Izdane so potrebne odredbe v varstvo Francozov nasproti novim napadom.

PARIZ 2. Kakor je zvedel „Echo de Paris“ od dobro obveščene strani je število ubitih v Casablanki večje, nego je bilo uradno objavljeno. Ubityh je bilo baje 7 Francozov, 3 Španci, 2 Italijani in neki inozemec, kate-rega narodnosti ni bilo možno še določiti.

Vsi so bili delavci v službi tvrdke Schneider, kateri so izročena pristaniščna dela.

PARIZ 2. Tu bivajoči ministri se zberejo danes popoldne, da se posvetujejo o položaju v Maroku. Govori se, da se bodo pozivali na sklepe algecirske konference ter predlagali odredbe, da se v Casablanki izkrcajo francoske in španske čete.

RIM 2. „Agenzia Stefani“ poroča: Italijansko poslanstvo v Tangerju je prejelo privatno pismo iz Casablanki, po katerem je izključeno, da bi se med ubitimi nahajal kak Italijan. Na zahtevo ministra za vnane stvari Tittonija je minister vojne mornarice sklenil, da ima križarka „Etna“, ki je na potu v Tanger in na kateri se nahaja novi poslanik za Maroko, Nerazzini, ostati v Tangerju na dispozicijo ministra.

## Mej Italijani in Nemci.

In zopet se je zgodilo nekaj, kar se vsako toliko ponavlja z matematično točnostjo. Zgodilo se je v južnem Tirolu zopet enkrat, da so Italijani zrahljali nekoliko nemških glav in opljuvali nekoliko nemških dam.

Vsled tega je silno zavriščalo v vsem nemškem taboru in v gojzdu nemškega novinstva razsaja hud vihar: gromi, bliska in švigajo strele. Nemški listi vseh barv in vseh nijans polnijo svoje predale izrazi jeze, ogorčenja, indignacije radi takega — barbarstva.

Povod temu strašnemu dogodku je bil zelo nedostaven in izlasti od nemške strani ne — neravaden. V Inomostu, v glavnem mestu romantične Tirolske, so imeli neko turnarsko slavnost, na kateri je — kakor je že star običaj na taci nemških prireditvah — gotovo kipelo navdušenja in proslavljanja mogočne matere Germanije. Nošeni od takega navdušenja so turnarji postali še bolj podjetni in odločili so, da prirede malo ekspedicijo proti jugu dežele, kjer se stikata nemški in italijanski element, da tam obiščejo svoje nemške brate, potisnene v italijanski teritorij.

Nemški novinarji zatrjajo sicer sedaj — ko se je ekspedicija izvršila precej neprijetno za nemške kosti in glave — z najnedolžnejim obrazom, da je imel biti to izlet brez vsake politične in narodne tendence ter da so Italijani brez vsacega razloga zavratno napadli mirne nemške izletnike, ki so šli tja doli le v svojo zabavo. Ali istotako glasno, kakor prisezajo Nemci, da niti v sanjah niso mislili na kakov agresivni namen na škodo italijanstva, zatrjajo Italijani, da so Nemci vpri-zorili pravo pravcato invazijo in pangermansko provokacijo, s čemer da so na nečuden in neodpusten način provocirali Italijane. To da je neznanstvo razburilo te poslednje ter jih prisililo v odpor. Temu nasproti priobčujejo zopet nemški listi pretresljiva poročila o barbarskih nasiljih Italijanov proti Nemcem, ovijajo okolo pobitih nemških glav glorijolo mučenštva, in pripovedujejo, da so Italijani svojo premoč porabili celo v to, da so prisilili Nemce, da so morali ti poslednji odkritih glav poslušati italijansko narodno himno.

Tako vihra sedaj ta časnikarski boj od ene in druge strani. Nas pa pušča ta najnovejši dogodek med Italijani in Nemci povsem hladne, ker smo že vajeni temu, da se Italijani in Nemci medsebojno vežejo in pretepajo in potem zopet — vežejo. Danes si mečejo eden drugemu na glavo barbarstvo, jutri so zopet zavezniki v imenu sorodne si nemške in italijanske — kulture in civilizacije!

Četrty dan je pričel čas po Petrovih postih, in Jelisej je mislil: hočem jesti z ljudmi in jim kupiti kaj za praznik. Proti večeru pojdem. Šel je zopet v vas, kupil mleka, pšenične moke, masti. Kuhali so in pekli. Zjutraj je šel Jelisej k maši, prišel nazaj in jedel z ljudmi. Ta dan je vstala tudi žena, počasi je mogla hoditi. In kmet se je obril, oblekel čisto srajco, stara mu jo je bila oprala, in je šel v vas k bogatemu kmetu, da bi ga pogovoril. Senožet in njiva sta bili zastavljeni pri kmetu. Tako je šel torej prosit, če bi mu hotel do novega pridelka dati nazaj senožet in njivo. Žalosten se je vrnil kmet zvečer domov in je jokal. Bogati ni hotel nič vedeti o milosti, rekel je: Prinesi denar.

Zopet je postal Jelisej zamišljen. Kako naj živé zdaj? je mislil. Drugi bodo kosili — in oni nimajo nič; senožet je zastavljena. Rž bo dozorela — in drugi jo bodo spravljali s polja — dobro je obrodila — oni pa nimajo pričakovati ničesar; njihova desetina!) je zapala bogatemu kmetu. Ako grem, tedaj zopet propadejo.

1) Ruska poljska mera = 10.925 štirjaskih metrov.

(Pride še.)

Mi Slovani nimamo torej prav nobenega vzroka, da bi se razgrevali za Italijane, radi te najnoveje nemške invazije in provokatorične demonstracije; istotako pa nimamo tudi vzroka, da bi se topili v sočutju radi pobitih nemških glav. Stvar je pač nedostavno taka, da se Italijani in Nemci medsebojno vežejo in pretepajo in se bodo zopet — vezali. To je sicer neumljivo, nenaravno, — psiholo-gična zagonetka, ali resnično je tako! Saj je minolo le malo dni od tega, ko se je tirolski italijanski poslanec Malfatti toplo zavzemal za prijateljstvo med Nemci in Italijani v imenu kulture. In vzlic vsemu divjanju Nemcev proti Italijanom radi vseučilišnega vprašanja v Inomostu.

Toliko pa moramo že reči, da je v so-danem jadikovanju in ogorčenju Nemcev ve-liko farizejstva, tiste naravi izvestnih nasilni-kov, ki nimajo ne srca ne čuta nasproti drugim, ki pa postajajo naenkrat jokavo-ob-čutljivi, čim se je kdo njih neprijetno dotaknil. Sedaj kriče Nemci o italijanskih barbarih, a koliko časa je od tega, ko so oni sami po-vodom gori omenjenih dogodkov italijanske pravne fakultete zagrešili stokrat hušjih — barbarstev na škodo Italijanov?! V Ino-mostu so Italijane pretepali, streljali nanje, jih bojkotirali in so šli celo tako daleč v svojem germanskem besnilu, da so poslopje italijanske fakultete v Wiltenu pri Inomostu demolirali ter počenjali čine kanibalskega vandalizma.

Tedaj se je vse slovansko novinstvo po-stavilo na stran Italijanov.

Nu, mi poznamo predobro naše Italijane, da bi bili pričakovali kake hvaležnosti za ta dokaz slovanske pravičnosti in objektivnosti. Ali značilno za mišljenje in moralo italijan-skih politikov je to, da ni v njih toliko samoljubja in ponosa, da bi bili izvajali kon-sekvence iz dogodkov v Inomostu!! Kaj še! Slej ko prej so v parlamentu koketirali z Nemci, beračili za njihovo pomoč in jim bili zavezniki proti Slovanom v imenu — kulture in civilizacije.

Po takih izkušnjah nas taki dogodki med Italijani in Nemci, kakor so se vršili svoje-dobno v Inomostu proti Italijanom, a sedaj v Pergine in Val Sugana v južnem Tirolu proti Nemcem — kakoršnji dogodki bi sicer delo-vali na nas se svojo pretresljivo tragičnostjo — puščajo hladne, da jih le beležimo po dolžnosti kronistov, ne da bi pričakovali od njih kakih posledic tam, kjer gre tudi za našo kožo: v naših pokrajinah in v du-najskem parlamentu!

V Tirolu si Nemci in Italijani razbijajo glave in rahljajo kosti: na Dunaju in v Primorju so nam enaki sovražniki eni in drugi. To je stara pesem v razmerju med Italijani in Nemci, ki pa je doslej in ostane gotovo tudi odslej večno nova.

Ali z najnovejšega italijansko-nemškega bojišča v Tirolu treba posebno naglasiti še en moment, ki prinaša izlasti nam primorskim Slovanom pouka, ki ga ne smemo prezreti. Socialna demokracija nam daja ob vsaki umestni in neumestni priliki lekcije o grdbi in gnusnosti nacionalnega šovinizma, ki da zastruplja življenje med narodi in se, izziva-joč jezo in narodno sovražtvo, zagreša proti ideji človekoljubja. Če kdo, bi bila sedaj so-cijalna demokracija poklicana, da izreče strogo sodbo o zadnjem spopadu med Nemci in Italijani! Če kdo, mora socialna demokra-cija v smislu svojih vedno povdarjanih nazo-rov obsoditi te dogodke kakor posledice nar-odnega šovinizma na eni in drugi strani! Ali tej naravni dolžnosti socialne demokra-cije stoji nasproti fakt, da je na pobo-jih v Tirolu aktivno sodelovala tudi socialna demokracija s tem, da je socialno-demokratski poslanc Avancini označal prihod Nemcev kakor vlom v tuje ozem-lje in je s tem še bolj razvnel nar-odne strasti.

Toda povedati moramo po pravici, da se nam nastop Avancinjev vidi z druge strani celo simpatičen. Pripisoval je izletu Nemcev provokatoričen, agresiven namen, in kakor človek z italijansko krvjo v žilah se je od-ločno zavzel za italijanski značaj zemlje. Če smo torej omenili tega nastopa socialista Avancinija, ni se zgodilo to z namenom, da bi kaj očitali. Pač pa zahtevamo, da naj se Slovincu v Primorju ne šteje v greh, kar je dovoljeno Italijanu v Tirolu. Avancini se je gotovo zavedal, da se svojim nastopom ne sodeluje na činu narodnega šovinizma, ampak usiljene narodne samoobrane. Zahtevamo torej, da se tudi v naših primorskih pokrajinah ne bo več od strani socialne demokracije ozna-čalo kakor narodni šovinizem vsakega čina slovanske — narodne samoobrambe.

Kar je prav na strani Italijanov v Ti-rolu, mora biti prav tudi na strani Slovanov v Primorju! Če je italijanskemu socialistu

## PODLISTEK.

### Starca.

Povest grofa Leva Tolstega.

„Iskal sem dela,“ je pripovedal mož. „A ni nič dela. Povsodi se ponujajo ljudje za vsakdanji kruh v delo. En dan delaš in dva dni hodiš in iščeš dela. Starca se je odpra-vila z dekletom; šli sta beračit. Majhno vbo-gajme — nihče nima kruha. Vendar smo se živili kako, do nove letine smo se mislili preriniti... Toda od spomladi naprej so ne-hali ljudje dajati vbo-gajme, in tedaj se nas je lotila bolezen. Postalo je čisto slabo. En dan smo jedli in dva dni ne. Začeli smo jesti travo. Ali je bilo od trave ali je prišlo dru-gače kako, moje žene se je lotila bolezen. Legla je, tudi jaz nimam nobene moči. In ničesar ni, da bi se mogli popraviti.“

„Jaz sama,“ je dopolnila starca, „sem se držala pokoncu, a brez hrane sem izdala svoje moči, čisto oslABLJENA sem. Tudi mala je oslABLJENA, in plašna je postala. Pošljemo jo k sosedom, neče iti — skrije se v kot in ne gre. Predvčeršnjim je prišla sosedja; ko pa je vidla lačne in bolnice, je brž zopet šla.

mila njegova narodnost, bodi slovenskemu — tudi!

**Bosanski emigranti o avstrijski upravi.**  
Listu „Neue Freie Presse“ javljajo iz Haaga, da je bila med odposlance na mirovni konferenci razdeljena neka spomenica bosanskih emigrantov, v kateri spomenici se ostro napada avstrijsko upravo v okupiranih deželah. Spomenica zaključuje z izjavo, da trajen mir ne bo možen, dokler bo Avstro-Ogrska upravljala Bosno.

Poročevalec dunajskega lista dostavlja — z namenom, ki ga ni težko uganiti — da je avktor spomenice neki Perorović, bivajoči v Bruselju, ki da je v tesni zvezi s srbsko vlado.

Mi pa menimo, da to ni glavno vprašanje, kdo da je avktor spomenice in s kom da je v zvezah, ampak odločilno vprašanje je, ali je to res, kar trdi spomenica?! To je tista stara metoda, ki stika vedno po avktorjih, da bi odvrnila pozornost od stvari.

Mi smo pred nedolgo časa priobčili več izvirnih poročil iz Bosne, ki so bili pravi obupni klici proti zistemu, ki ga avstrijska uprava vzdržuje v Bosni in Hercegovini. Izlasti se je povdarjalo v teh poročilih, da je v deželi res videti napredka, ali narod da je ostal isti, če ne še več siromak, kakor je bil pod turško upravo. Na blagoslovu tega napredka uživajo le tujinci priseljenici: uradniki, trgovci, industrijalci, podjetniki i. t. d. narod pa je ostal brezpraven in nima ni najmanjšega upliva na deželno upravo.

Tako so se glasila naša poročila, iz katerih treba sklepati, da ona spomenica, razdeljena na mirovni konferenci, ni kar tako brez podlage. Ako bi bilo novinstvo pošteno, bi zahtevalo od vlade pojasnila, kaj in koliko je na teh zatožbah resnične, ne pa da stvar potajuje s tem, da operira z namiganji o nekkih zvezah, ki naj spravijo avtorje v krivo luč in so žaljiva za sosednjo Srbijo, kakor da le ona spletari v Bosni in Hercegovini proti avstrijski upravi. Tako je delala nekdanja avstrijska uprava v notranjem države proti slovenskemu prebivalstvu. Vsaki klic po večji pravičnosti, vsako stremenje po večji svobodi, vsaka pritožba radi pretrpljene krivice, vsaki vzdih proti birokratskemu nasilju: vse to se je označalo kakor panslavizem, kakor veleizdaja. Pritoževalci so bili stigmatizirani in germanizatorični zistem je nadaljeval.

Ta zistem se sedaj nadaljuje tudi v zasedenih deželah. Mesto da bi se slušalo pritožbe prebivalstva in skušalo odpraviti resnične nedostatke, pa si pomagajo z ovajanjem in političnimi persekucijami.

## Dogodki na Hrvaškem.

### † Patrijarh Branković.

Pogreb patrijarha Brankovića se bo vršil jutri popoldne v Karlovcih. Cesarja bo zastopal zagrebški zborni poveljnik FML Rade Gerba.

## Dogodki na Ogrskem.

### Nezaupnica Wekerlu.

Klub stranke neodvisnosti 9. budimpeštanskega okrožja je sklenil ministru-predsedniku v njegovem svojstvu kakor ministru za finance nezaupnico, ker je uradnika Karola Majosa, ki je za časa trabantne vlade pobijal narodni odpor, imenoval finančnim svetovalcem.

### Grof Štefan Tisza in dogodki.

Iz Velikega Varadina poročajo: Vse vesti, da hoče grof Štefan Tisza — predsednik bivšega liberalnega ministerstva — zopet stopiti na politično pozorišče ter se vdeležiti neke politične akcije, so neresnične. Grof Tisza je izjavil v prijateljskih krogih, da se noče udeležiti aktivne politike ter hoče svoječasno le govoriti v magnatski zbornici, ako se ima uvesti splošna volilna pravica, da izjavi svoje pomisleke proti temu eksperimentu.

Kakor javljajo iz Budimpešte, oporeka tudi bivši minister za notranje stvari, Josip Kristoffy, vesti, da je bil v Ištu pri cesarju.

### Gibanje ogrskih Romunov.

Iz Budimpešte javljajo, da je več romunskih poslancev pozvalo predsednika romunske stranke Jurja Pappa, naj z ozirom na politični položaj skliče narodno romunsko skupščino. Shod bo v Velikem Sibirju meseca septembra.

## Drobne politične vesti.

Anamski kralj interniran. — Francoska vlada je dala po svojem rezidentu internirati anamskega kralja Tan-Taja radi grozovitosti, ki jih je počel. Sestavljen je regentski svet, sestojec iz ministrskega sveta pod vodstvom pravosodnega ministra.

Nova vojna luka severoameriška ob Tihega Oceanu. Iz New-Yorka poročajo, da se v kratkem podasta dva admirala pregledat obal Tihega Oceanu, da najdeta pripravno mesto za tretjo pomorsko postajo. Govori se, da bo za to izbran San Diego v Kaliforniji.

Razpuščenje rimskega mestnega sveta. Italijanski minister za notranje stvari je dovolil razpuščenje rimskega mestnega sveta. Nove volitve bodo meseca novembra.

Angleška spodnja zbornica je po daljši debati z 262 proti 86 glasom odklonila radikalni predlog, da se znižajo stroški za brodovje.

## Dnevne vesti.

Narodna delavska organizacija v Trstu. Zanimanje za našo organizacijo je že prodrlo v najširje sloje našega delavstva.

Javljamo torej, da se lahko vsakdo, kdor se še ni vpisal, vpiše danes v soboto in jutri v nedeljo v društvenem uradu, ulica Geppa od 4. do 7. in pol ure zvečer. V nedeljo obdrževal se bo volilni sestanek, v svrhu izbiranja kandidatov za vodstvo, nadzorništvo, pregledništvo računov in za razsodišče. Da se dá priliko vpisati se vsakemu, ki bi še do nedelje ne bil vpisan, se bo v nedeljo od 8. do 10. ure zjutraj vpisovalo v veži „Narodnega doma“, na kar se bo točno ob 10. uri zjutraj obdrževal gorinavedeni sestanek v veliki dvorani „Narodnega doma“. Na volilni sestanek bodo imeli pristop le oni, ki se bodo izkazali s pobotnico o vpisanih vstopnicah, ki znaša eno krono. Slovenski narodni delavci, vsi na krov!

**Katoliška ideja in tržaški „Amico“.**  
„Omnibus“ piše: Ko je pobožni „Amico“ v jedni zadnjih svojih številkih razmotrival nazadovanje italijanstva v Istri, mu je všlo to-le zlata vredno priznanje: „Italijanski kaporioni v Istri so sami krivi, ako z vsakim dnem izgubljajo več terena in da bo v Istri gospodoval „ščavo“ — to pa zato, ker bi morali, mesto da se maste in zabavljajo, ustvarjati italijanske šola med slovenskim prebivalstvom v Istri.“

Na to „katoliško“ jeremijado je odgovoril prav kakor treba krški „Pučki prijatelj“. Predbaciaval mu je, kako da se ne strinja s katolicizmom tako odtujevanje naroda svojemu jeziku in svoji narodnosti. Nu „Amico“ se v zadnji številki lovi za liberalizmom Spinčića, Mandića in Laginje, da bi opravičil svoj prvotni namen, ali pa da bi vsaj ublažil njega prvotni pomen, ali s tem se nehote ponovno izjavlja bolj nevarnega kulturerosca, nego so Rizzi, Bartoli in Bennati.

Pojdi, pojdi, poznamo te! Nijeden pošten duhovnik ne more podpisati tistih tvojih člankov, v katerih se tako ponaššaš, kakor da bi bila katoliška vera in katoliško čustvovanje izključno tvoja in tvojih pisarčkov last.

Za-te bi bil hrvaški in slovenski živelj Istre še le tedaj katoliški, ko bi svojo hrano zajemal iz tvojih jasi, a Spinčić, Mandić in Laginja bi postali v tvojih predalih svetniki, ako bi — prezrši svoj narod, svojo zgodovino, svoj jezik in svoja prava — kakovim Venezianom, Rizzijem in Maranijem, moralnim uničevalcem lastnih sonarodnjakov in rabeljem Slovanstva ponudili roke, da jih jim zakovajo v verige italijanskega robstva. Molči torej in ne prostituiraj katoliške vere, kajti katoliška vera naših očetov nam je draga kakor tudi narodnost naša.

Prav ima „Omnibus“: ti italijanski sveščeniki okolo „Amica“ v resnici prostituirajo vero, ker jo stavljajo v službo najnemoralnejega nacionalnega šovinizma italijanskih liberalcev. Slovenskemu prebivalstvu naj se usiljujejo italijanske šole, to prebivalstvo naj se z nasiljem odtujuje svojem rojstvu in svoji krvi: takov je katolicizem pobožnih Amicovcev! Zato ostaja naš ceterum censeo: poštenemu slovenskemu katoliku je mesta samo v slovenski narodni stranki in kdor bi se v imenu vere hotel družiti s takimi krščanskimi socijalisti, kakor so oni, v katerih imenu piše „Amico“, zagrešal bi izdajstvo na svojem narodu!

Mi poznamo te „pobožnjake“. Zato se bojimo vsahih stikov z njimi in svarimo naše ljudstvo pred njimi.

**Pri c. kr. deželni finančni. blagajni v Trstu** razpisana so nekatera uradniška mesta nižjih treh razredov; ker je notorično znano, da je od 12-tero sedaj na tem uradu nameščenih uradnikov slovensčine zmožen samo eden, opozarjamo naše gg. poslance, da posvetijo popolnjenju teh mest kar največ pozornosti!

Skrajni čas bi bil že, da se takim, za slovensko prebivalstvo v Trstu in okolici skrajno žaljivim razmeram napravi konec in nastavi uradnike, ki so zmožni tudi slovensčine. — Ker smo pa čuli, da hoče c. kr. finančno ravnateljstvo v Trstu starejše slovensčine popolnoma zmožne prosilce, ki imajo pa tudi dokaz o usposobljenosti iz laščine in bi torej glasov nekega odloka fin. ministerstva od l. 1903 morali biti imenovani, odrični na ta način, da se zahteva od njih, da se podvržejo še posebnemu izpitu iz laščine, dasi imajo pravilna izpričevala, stavljamo za danes samo vprašanje na c. kr. fin. ravnatelj. v Trstu:

Zakaj se ne zahtevajo tudi slični izpiti slovensčine od onih ednajstero gospodov uradnikov finančne blagajne v Trstu, ki so nezmožni venščine, torej družega deželnega jezika?!

**Posnemanja vredno.** Minolo nedeljo je gosp. Fran Rebula iz Sv. Alojzija dal krstiti svojega novorojenčka. Na pojedini, ki se je vršila po krstu, je kum gosp. Ivan Gregorčič zaplenil sadje, ter zahteval od slehernega gosta, da mora plačati — ako hoče jesti. Na ta način se je nabralo za možko podružnico Sv. Cirila in Metodija K 6.65. K tej svoti je gosp. Rebula dodal v imenu malega Frana še dve kroni. Skupaj nabranih K 8.65. Ta način nabiranja polagamo na srce vsem, ki prihajajo v slične prilike! — Denar hrani podružnični tajnik.

**Pošne nakaznice kakor izkazne listine.** Valed odredbe trgovskega ministerstva z dne 4. julija t. l. št. 24962 P so poštne izkaznice, izdane od nemških državnih pošt ter od pošt na Bavarskem in Virtemberškem, od zdaj naprej dopuščene na c. kr.

poštnih uradih kakor popolnoma veljavni izkazi v smislu § 5 odredbe od dne 23. avgusta 1906, drž. zakonik št. 179 (poštnege in brzojavnega odredbenika št. 101).

Ravno tako se priznavajo poštne nakaznice, izdane od c. kr. poštnih uradov, od cesarsko-nemških, kraljevo bavarskih in virtemberških pošt kakor popolnoma veljavne izkazne listine.

**Trgovska in obrtna zbornica v Trstu,** tem velikem trgovskem mestu, ne stoji ravno na višini organizacije, ki bi jo morala poznati tako važna institucija. To nam kaže sledeči slučaj: Mnogo lesnih trgovcev neke zunanje države se je obrnilo do tuk. konzulata svojega s prošnjo, da bi jim pojasnil tujkajšnji lesni trg, predvsem glede eksporta lesa. Dotični konzulat se je obrnil do te sl. zbornice s pismom dne 20. julija (!) za zadevna pojasnila; a do danes še nima odgovora!

Potem se pa še čudimo, če naša država ne more s trgovino uspešno konkurirati z drugimi. Kako? Vraga, če so glavni reprezentanti trgovine v glavnem našem kupčijemskemporiju tako — zaspani. I. M.

**Vabilo na XXII. redno veliko skupščino** družbe sv. Cirila in Metoda v Ljubljani v tork, dne 6. avgusta 1907. leta v Bohinjski Bistrici.

Spored: I. Sv. maša ob pol 11. uri v župni cerkvi sv. Nikolaja. II. Zborovanje ob pol 12. uri v hotelu „Triglav“. 1.) Nagovor prvomestnikovega namestnika. 2.) Nujni predlog prvomestnikovega namestnika. 3.) Tajnikovo poročilo. 4.) Blagajnikovo poročilo. 5.) Poročilo nadzorništva. 6.) Volitev prvomestnika. 7.) Volitev štirih členov v družbeno vodstvo. (Imena onih členov, ki letos izstopijo, pa morejo zopet voljeni biti, so natisnjena na zadnji strani glasovnic.) 8.) Volitev nadzorništva (5 členov). 9.) Volitev razsodništva (5 členov). 10.) Predlogi in želje. — Dan velike skupščine „Družbe sv. Cirila in Metoda“ bodi vsem Slovincem narodni praznik, ki naj pozivi in razširi narodno zavest do zadnjega sela, v katerem se govori mili naš jezik. Zato vabimo na skupščino poleg onih, ki imajo po pravihli zborovanju povelovalno in glasovalno pravico, tudi vse druge Slovence in Slovence ter vse prijatelje slovenske mladine kakor poslušalce in drage nam goste. Vodstvo družbe sv. Cirila in Metoda v Ljubljani, dne 13. julija 1907. Za prvomestnika Luka Svetec, tajnik dr. Ivan Svetina.

Dostavek. Po zborovanju bo skupni obed v hotelu „Triglav“. Udeležencem se je zglasiti do 5. avgusta z naslovom: Hotel „Triglav“ v Bohinjski Bistrici.

Dne 6. avgusta odhod iz Ljubljane (juž. kol.) z osebnim vlakom ob 7. uri 5 min. zjutraj; prihod v Bohinjsko Bistrico ob 10. uri 18 min. Dne 6. avgusta odhod iz Celovca (juž. kol.) z osebnim vlakom ob 7. uri 45 min. zjutraj; prihod v Bohinjsko Bistrico ob 10. uri 18 min. Dne 6. avgusta odhod iz Gorice (drž. kol.) z osebnim vlakom ob 6. uri 5 min. zjutraj; prihod v Bohinjsko Bistrico ob 8. uri 7 min. Dne 6. avgusta odhod iz Trsta (drž. kol.) z osebnim vlakom ob 7. uri 25 min. zjutraj; prihod v Bohinjsko Bistrico ob 10. uri 42 min.

**Nedeljski izlet za Benetke po znižanih cenah.** Počenši v nedeljo dne 4. t. m. in naslednje nedelje 11. 18. in 25. avgusta se prirede z brzim parnikom „Adriatico“ zabavni izleti v Benetke. II. razred kron 6, I. razred kron 7 tja in nazaj.

Gg. izletniki dobé lahko na parniku po znižani ceni vstopnice za mednarodno razstavo lepih umetnosti. Odhod iz Trsta v nedeljo ob 6. uri zjutraj, iz Benetk istega dne ob 10. uri zvečer. Vožnja traja 6. ur. Stroškov za izkrcanje oziroma ukrcanje ne bo nikakih, kajti parnik se ustavi na pomolu trga sv. Marka. Na ladji bo bufet. Vozni listki se dobe v tobakarni na Corsu št. 15 in na ladji pred odhodom, ako jih bo še kaj na razpolago.

## Karol Del Tin izpuščen na svobodo.

Oni Karol Del Tin, ki je bil aretovan v ponedeljek dne 22. julija, ker se je sumilo o njem, da je on morilec, če ne obeh pa vsaj kočijaža Mohoroviča, je bil — kakor smo izvedeli iz privatnega vira — izpuščen včeraj na svobodo. Zaprt je bil torej celih 11 dni pod grozno obtožbo zavratnega vvara.

Izvedeli smo dalje, da sta bila izpuščena tudi njegov brat Marij in ona Josipina Silla, o kateri je neka branjevka trdila, da je videla večkrat v njenih rokah oni dežnik, ki so ga našli v kočiji pokojnega Mohoroviča. Za jutri bomo izvedeli o vsej stvari kaj več.

## TRŽAŠKA MALA KEONIKA.

**Vzorni roditelji.** Predminolo noč sta dva redarja okoli 2. ure in pol videla v ulici della Barriera vecchia nekega dečka, ki se je sprehajal brez vsacega cilja. Redarja sta nekoliko časa opazovala dečka, da vidita, kam bo krenil, a ko sta spoznala da deček v resnici nima nikacega cilja in da se le klati okrog, sta ga prijela in ga odvedla na redarstveno stražnico v ulici Giuseppe Parini. Tu je deček povedal, da je 11 letni Anton Rigo, da njegovi roditelji stanujejo v ulici di Pozzacchera, a da ne sme domov, ker ga je oče spodil. Oče da mu je celo zažugal, da ga pretepe, če se povrne domov, a materi da je oče prepovedal, da mu ne sme dati jesti.

Lep oče to! Pa recimo, da je deček Bogve kaj zakrivil: ali je pametno kaznovati ga s tem, da se ga pošlje, naj se klati po mestu, kjer vidi marsikaj, ki bi ne smel videti, in sliši, kar bi ne smel slišati, in pride lahko v dotiko s tako družbo, ki ga lahko za vedno spravi na slabo pot?! V takih slučajih bi moralo na vsaki način poseči vmes pupilarno sodišče.

Dečka so s policije odvedli domov in ga izročili njegovemu uzornemu očetu.

**Po dveh mesecih in pol aretovan radi težke telesne poškodbe.** Dne 20. maja t. l. je bil 28 letni Karol Raschi, stanujoči v ulici di Montuzza št. 12, v nekem pretepu v ulici di Riborgo ranjen z nožem mej leva rebra. O ranilu se tedaj ni vedelo ničesar. Raschi je pa moral v bolnišnico, kjer je ostal 9 dni, a potem je ostal še celih 22 dni v postelji doma.

Predvčerajšnjim popoludne, malo pred 6. uro je bil pa aretovan 31 letni Bernard Proietti Parma, ki je doma iz Antigoli Corrado v rimski provinciji. Aretovani je zidar, a sedaj je tu prodajal po ulicah sladoled. Stanoval je v ulici della Barriera vecchia št. 10. Aretovan je bil pa, ker je močno na sumu, da je on tisti, ki je bil ranil Raschija. Djali so ga pod ključ.

**Drzen tat** je 19 letni Ernest M., stanujoči v ulici del Broletto. Šel je predvčerajšnjim predpoludne okoli 9. ure v zalogo vina Jurja Markičevića, ki je v ulici della Barriera vecchia št. 19, in tam vkral Markičevićev jopič, v katerem sta bili listnica in novčarka: v listnici je bilo 200 kron denarja v bankovcih, orožni list in poštno potrdilo o pošiljavi 3000 kron, a v novčarki je bilo 155 kron srebrnega in zlatega denarja. Markičević je tatu prijavil policiji.

**Namizni prt,** vreden eno krono, je vkradel včeraj predpoludne ogljar Friderik R. v krčmi Angela d'Agnolo v ulici Giosue Carducci. Krčmar je pa to zapazil in je pohitel za njim. Na trgu pred bolnišnico ga je dohitel in ga dal aretovati.

**Sladoledarjeve hlače.** Ko je 21 letni sladoledar Olivo Tedesco predsinocnjim ob 7. uri stal se svojim vozom na trgu pred bolnišnico, je bil pridirjal mimo njega motocikelj in zadel vanj ter mu raztrgal vrhnje in spodnje hlače, provzročivši mu 14 kron škoda.

**Slabo so opravili** neznanu tatovi, ki so predminolo noč vlomili v krčmo Antona Simonija v zagati del Pozzo. Odnegli so le par čevljev, vrednih 12 kron, in pa 2 kroni denarja.

**Nezvesta natakara.** Gospod Josip Štoka je prijavil včeraj na policiji, da je natakara Antonija B., ki je bila v službi v njegovi krčmi, predsinocnjim pobegnila iz službe in odnesla seboj preko 12 kron denarja.

**Tepena je bila** 62 letna Ana V., stanujoča v ulici sv. Mibaela št. 24. Pretepel je je pa — in sicer s polenom — 17 letni slaščičar Josip C., stanujoči v isti hiši. — Ana V. je Josipa C. ovadila na policiji.

**Maščevanje aretovanega tatu.** 36 letni dninar Edvard B., ki prenočuje na ljudskem prenočišču v ulici Gaspere Gozzi, je bil predvčerajšnjim popoludne aretovan v ulici Ruggero Marma. Edvard B. je bil namreč vkral v hiši št. 13 v tej ulici neko mizo, ki je last Jerneja Delaka in je vredna 10 kron. To je pa videl 16 letni kovaški vajence Fran Zelen, in ta je dal tatu aretovati. Ko so ga redarji prijeli, je pa tat Zelena oklofutal.

**Smešnica.** Nekega nesrečnega je na cesti zadela kap. Prenesli so ga v neko lekarno. Pred lekarno se je zbralo mnogo ljudi. Nekdo je vprašal: „Je li vmlri?“ — A nekdo drugi je odgovoril: „Ne še; ni še nobenega zdravnika v lekarni!“

**Koledar in vreme.** — Danes: Avguštin, škof zagrebški; Strašimir; Mirača. — Jutri: Dominik, spoznavalec; Hranko; Ljubica. — Temperatura včeraj: ob 2. uri popoldne + 28.5° Celzium. — Vreme včeraj: lepo.

## Društvene vesti in zabave.

**Tržaško kolesarsko društvo „Balkan“** ima danes 3. t. m. svojo sejo, v prostorih „Trgovsko izobraževalnega društva“ via S. Francesco št. 2, kamor so vabljani vsi gg. odborniki, točno ob 8. uri zvečer.

**Ostro streljanje v Bazovici.** Prvo od Tržaškega vojaškega veteranskega društva vprizorovno streljanje v tarčo vršilo se bo z armadno repetirko na c. in kr. strelišču v Bazovici dne 4. avgusta med 1. in 7. uro popoldne. Gostji dobro došli!

**Družba sv. Cirila in Metodija** ima svojo veliko skupščino dne 6. t. m. v Boh. Bistrici. Namesto dragih telegramov blagovoli se naj raje — en ali dva dni prej — mali znesek družbi doposlata i. s. po poštni nakaznici pod naslovom: Ivan Piber, župnik v Boh. Bistrici. Na kuponu poštne nakaznice naj se pa napiše pozdrav. Tedaj namesto telegramov — poštne nakaznice!

**Glavna skupščina družbe sv. Cirila in Metodija.** Opozarjamo še enkrat, da se bo letošnja glavna skupščina naše družbe vršila v Bohinjski Bistrici dne 6. avgusta. — Zborovanje se bo vršilo v hotelu „Triglav“ in se prične ob pol 12. uri.

**Akad. ferijalno društvo „Balkan“** bo imelo nocoj ob 8. uri svoj redni občni zbor v zgornjih prostorih restavracije „Balkan“.

## Vesti iz Goriške.

**Planinska koča na Poreznu** se otvori slavnostno kakor je naznanjeno, dne 11. avgusta t. l. Koča je popolnoma dograjena in

tudi prav udobno opremljena, obiskovalci se prav pohvalno izražajo o njej. Vsled nove bohinske železnice ima sedaj Porezen tako ugodno pozicijo, da gotovo postane v kratkem času ena izmed najbolj priljubljenih in obiskovanih naših gora. Lahak dostop od treh strani, znamenita flora, dobra studenčnica in pred vsem nepričakovano obsežen in diven razgled: so prednosti Porezna, da ga je že pred gradnjo železnice in vzlic zelo neugodnim komunikacijam obiskovalo mnogo planincev.

Cerkljanska podružnica S. P. D. je takoj ob času stavbe nove železnice uvidela potrebo po koči na Poreznu in po vsodbuji poznavalcev tega hriba odločila se je staviti to kočo, ki stoji sedaj zidana iz kamena in cimenta ter krita z eternitom prav na vrhu Porezna in čaka 11. avgusta slovenskih planincev, da jo slavnostno otvorijo. Neometane, kamenite zunanje stene kože napravljajo na gledalca vtis silnosti in mogočnosti, ki se popolnoma vjema z mogočnimi pečninami v ozadju stoječih triglavskih skal in gora.

Zanimanje za to otvoritev narašča od dne do dne in ta dan postane na Poreznu glavni sestanek slovenskih planincev v letošnji sezoni.

Osrednji odbor S. P. D. v Ljubljani napravi oficijalen izlet k otvoritvi te koče in tudi druge podružnice se oglašajo druga za drugo, tako, da bo na dan otvoritve gotovo lepo število planincev na vrhu.

Gori na vrh zelenega Porezna, kjer se odpre dne 11. avgusta slovenskim planincem nov dom, nova trdnjava na našem zapadu vabi odbor Cerklj. podr. S. P. D.

**Dohod vlakov k otvoritvi koče na Poreznu.** Izstopna postaja za obisk Porezna je Podbrdo ob južnem vходу bohinskega predora. Kdor ima čas in noče izgubiti najboljšega dela noči, naj se pripelje že v soboto v Podbrdo, oziroma v Hudojužno. Oglasiti se je v Štravsovi restavraciji, kjer se dobe tudi vsa nadaljna pojasnila in navodila.

Zadnji vlaki, s katerimi je še možno dospeti k slavnostni otvoritvi so:

Iz Trsta odhod ob 10:30 uri ponoči dohod v Podbrdo ob 2:33 zjutraj. Iz Gorice odhod ob 6:05 zjutraj dohod v Podbrdo ob 7:55 zjutraj.

Gostje, ki ne pridejo v Podbrdo, se zbirajo v Cerknem, odkjer bo zadnji odhod ob 8. uri zjutraj. Zbirališče gostov iz Železnikov in sploh iz selške doline je v gostilni gospoda Demšarja na Zalem-Logu.

**x Trtna uš.** Iz Medane se nam poroča: Ko je v nedeljo popoldne šel državni potovalni učitelj g. Anton Štrekelj skozi Medano v Biljano, kjer je imel predavanje, zapazil je v vinogradu poleg Medanskega pokopališča, lastnina Osvolda Natele iz Kormina, da trte nekako pešajo. Ogledavši si te od bližje, konstatiral je trtno uš. V Brdih sta sedaj po tem škodljivcu neokuženi edino še občini Biljane in K. žbana.

V Biljani se je zbralo k predavanju o kletarstvu in o razkazovanju trtnega cepjenja v piščalo, (nova iznajdba goriških vinogradnikov), da-si je bilo predavanje naznanjeno še-le po jutranji maši, čez sto posestnikov, ki so pazljivo sledili izvajanju govornika. Žal, da je bila populadanska molitev dovršena še-le po šesti uri in je tako ostalo premalo časa za daljšo razpravo. Priporočati je, da bi se v občinah, v katerih je naznanjeno kmetijsko predavanje, dogovorno uredilo tako, da bi božja služba in prepotrebno kmetijsko predavanje ne kolidirala.

**Pevsko in bralno društvo „Lira“** v Komnu priredi v nedeljo 11. avgusta t. l. javno tombolo na obč. trgu. Tombola 200 K, činkvina 100 K. Srečka stane 40 st. Pri tomboli svira vojaška godba 47. pešpolka. Po tomboli javen ples, ki bo trajal do ene ure popolnoči.

**Veselica pevsk. in braln. društva „Draga“ v dolini „Dragi“.** Iz Sežane: Ker je dolina skoro 10 minut oddaljena od vasi Orleka, se je zaradi večje udobnosti poskrbelo za to, da se bodo dobivale v dolini različne jedi (mrzle in gorke) in pijače po popolnoma navadnih cenah. V to svrhu se je naprosil dobroznani restavrant Štolfa v Sežani, ki gre veselichnemu odboru z veseljem na roko. Z ozirom na dejstvo, da je še samo ime Štolfa najboljša garancija za izvrstno postrežbo, se nam ne zdi niti vredno še dalje zagotavljati sl. občinstvu vso udobnost tudi v tem oziru. Toliko v informacijo!

**x Goriške mesnice** se odprejo ob nedeljah vsled nekega magistratnega ukaza še-le ob 7. uri zjutraj in ostanejo odprte do 9. To je jako nepraktično, posebno sedaj v tej vročini. Zakaj ne bi se odprle že ob 5. ali 6. uri, da se vsak lahko z mesom preskrbi? Radi te neumestne odredbe magistrata se je že dogodilo, da se je več bolnikom zdravje poslabšalo, ker zjutraj ob določenem času niso imeli mesne juhe. Dogodilo se je že večkrat, da so trgovci ki so pred določeno uro odprli, kaznovali. Zakaj ne bi se smelo trgovine odpirati, kadar se lastniku zljubi? Pazi naj se rajše, da bodo vse ob določenem času zaprte.

**x Mestni svet goriški** je nadaljeval sejo, ki jo v soboto radi nezadostnega števila svetovalcev ni mogel obdržavati, v ponedeljek zvečer v navzočnosti 14 mestnih očetov. V seji je stavil Seppenhofer nujni predlog, municipalij naj se potrudijo, da železnična uprava odpre tir, ki bo vezal državni kolodvor z

južnim, in sicer iz razloga, da tovarni težki vozovi podgorske papirnice ne bodo dalje prevažali blaga z državnega kolodvora po mestnih cestah, katerih vzdrževanje mnogo stane, ampak z južnega kolodvora, od koder je v papirnico tudi bližje in transport ceneji. Naprosi naj se tudi trgovsko in obrtno zbornico, da se zavzame za to predlog; županu dr. Maraniju naj se pa kakor državnemu poslancu naloži, da v tej stvari posreduje pri ministertvu. Ta predlog, ki je bil enoglasno vsprejet, je jako umesten, kajti do sedaj se je moralo blago z državnega kolodvora, namenjeno na južni prevažati na postajo v Prvačini in še le od tam po Vipavski železnici na južni kolodvor.

**Slovensko gledališče.** Narodna čitalnica pri Sv. Luciji naznanja gostovanje členov slov. dež. gledališča iz Ljubljane. V nedeljo, 4. avgusta, v dvorani restavracije gosp. Mikuža „Na letovišču“ Veseloigra v treh dejanjih. — Češki spisal Josip Stolba, poslovenil Ivan Podgornik. — Režiser Anton Verovšek.

Začetek predstave ob 8. uri zvečer. — Blagajna se odpre ob 7. uri. Vstopnina: Numerirani sedeži: prve štiri vrste po 2 K, od četrte vste naprej po 1.40 K. Stojišča 60 st. Preprodaja sedežev vsak dan iz prijaznosti pri g. Almi Kovačič, tajnici čitalnice. Po predstavi svobodna zabava.

**Razpis natečaja.** Pri c. kr. okrajni sodniji v Tolminu je izpraznjeno mesto sodnega sluga.

**Iz Kobarida.** Ob priliki potovanja c. kr. namestnika po soški dolini je priredil visokemu gostu tudi trg Kobarid po svoji moči lep vsprejem. Trg si je nadel praznično lice, skoraj na vsaki hiši je plapolala slovenska trobojnica. Pri prvi hiši ob vrodu v Kobarid je bil postavljen ličen slavolok z napisom „Dobro došli!“ Okrašen je bil z majhnimi slovenskimi zastavicami in zelenjem. Ob pritkavanju zvonov in ob gromenju topičev na bližnjem griču sv. Antona je stopal visoki gost od slavoloka, kjer se mu je predstavilo naše posvetno in duhovsko uradništvo, v trg Kobarid. Napravil je na nas jako dober vtis, ker je vsakega nagovoril in ga povprašal po njegovih težnjah in razmerah. Prišedši na trg si je šel ogledat cerkev, šolo, župnišče; šel je pogledat celo v batalionsko kancelijo tukajšnjega oddelka cesarskih strelcev, kjer se je največ časa mudil. — Tudi v občinski urad se je potrudil, kjer se je o „Občinskem domu“ pohvalno izrazil. — V Kobaridu se je mudil okoli 1 uro, potem je stopil na voz in se odpeljal med gromenjem topičev in Zivio-klici v Bovec. — Tukajšnji župan je podal c. kr. namestniku spomenico, v kateri ga prosi občinski zastop, naj bi g. namestnik po svoji moči vplival na pristojnem mestu na to, da bi bila že enkrat rešena tolikrat napravljena prošnja za lokalno železnico od Sv. Lucije do Kobarida oziroma do Boveca.

V spomenici je nadalje izražena prošnja, naj bi se vendar pobrigala država nekaj za regulacijo hudoournika „Sijaka“, ki ob vsakem hujšem nalivu z vsoto togoto navaluje z Matajura v dolino, da je nevarnost, da ob dolgotrajnem deževju poplavi precejšen del takimenovane „Blate“.

Nadalje prosi županstvo v spomenici, da bi se vstanovila v trgu Kobarid pripravnica za srednje šole, kar bi bilo za naš kraj velikega pomena. Iz bovskega, posebno pa iz kobariškega sodnega okraja gre leto za leto navzlic ubožnim razmeram naših gorā mnogo nadarjenih dečkov v Gorico v šolo. Ako bi bila prošnja ugodno rešena, bi Kobarid dajal gotovo še več dijaškega naraščaja. In ko bi tudi vsi obiskovalci tega tečaja ne šli naprej v šolo, bi gotovo to leto nobenemu nič ne škodovalo; saj rabita vendar tudi kmet in rokodelce posebno tu pri nas nekoliko več obrazbe.

V kratkem času dobi tukajšnje vojaštvo novo uniformo.

Kobariško starešinstvo je odposlalo na namestništvo peticijo za premestitev moškega učiteljskega iz Kopra v Gorico.

Dne 8. t. m. bo v Kobaridu volitev v cestni odbor.

**Vesti iz Istre.**

**Razvitje zastave društva „Prešern“ v Boljuncu** v nedeljo, dne 4. avgusta: vspored te slavnosti je nastopni: 1. Ob 3. in pol (Dalje na 4. strani)

Felicita Vertovec  
Stanko Vižintin  
poročena.  
DOLINA 3. avgusta RENČE

**Novo konsum. društvo v Barkovljah**  
(za velikimi železničnimi mostovi)  
razpisuje službo  
**Krčmarja.**  
Položiti je kavicijo. — Ponudbe je poslati na Odbor Novega konsumnega društva v Barkovljah (za velikimi mostovi) do 30. avgusta 1907.

**Pevsko društvo „NABREŽINA“** v Nabrežini vabi vse prijatelje petja, da se sestanejo  
**na pogovor**  
ki se bo vršil v nedeljo dne 4. avgusta 1907 ob 3. uri pop. v pevski sobi pri g. Silvestru Caharija.  
Odbor.

Zaloga tu- in inozemskih vin, spirita in likerjev in razprodaja na debelo in drobno  
**TRST. — JAKOB PERHAUC — TRST**  
Via dell'Acque št. 6. (nasproti Kafe Centrala).  
Velik izbor francoskega šampanjca, peničih dezertnih italijanskih in avstro-ogrskih vin. Bordeaux, Burunder, renških vin, Mosella in Chianti. — Rum, konjak, razna žganja ter posebni pristni tropinovec, silivovec in brinjevec. — Izdelki I. vrste, došli iz dotičnih krajev. Vsaka naročba se takoj izvrši. Razpošilja se po povzetju. — Ceniki na zahtevo in franko. — Razprodaja od pol litra naprej.

**POSLANO\*).**  
Na naslov vseh p. n. trgovcev in pekovskih obrtnikov v Trnovo Bistriškem in Podgradskem okraju.  
Čast mi je vsem Vam uljudno javiti, da sem z dnem 1. avgusta t. l. podal gospodu **Slavoj-u Jenko** v Podgradu svoje zastopstvo za Podgrad in Trnovo-Bistrico s prav obsežnim okrožjem in da bodem v to svrhu vzdrževal svoje lastne zaloge v Podgradu in Trnovem-Bistrici.  
Ker so moji izdelki prav izborni in splošno priljubljeni in pa, ker bode mojemu gospodu zastopniku mogoče, vsakega cenj. odjemalca točno in solidno postreči, pričakujem obilnih cenj. naročil, za katere se najtopleje priporočam ter beležim z  
velespoštovanjem  
**Vinko Majdič**  
valjični mlin v Kranju.  
\*) Za članke pod tem naslovom uredništvo odgovarja le toliko, kolikor mu zakon velevala.

**PETER VERČON** Trst, ulica Chiozza št. 18-14  
autoriz. pečarski mojster TELEFON št. 19-32  
NAJVEČJA TOVARNA v TRSTU  
**štedilnih ognjišč** v vseh oblikah in veličinah od navadnih do najbolj kompliciranih načrtov.  
**glinastih peči** iz prvih čeških tovarn v vseh veličinah, načrtih in barvah.  
z vpostavljanjem v mestu in na deželi po lastnih, zato izurjenih monterjih.  
Pokladanje zidov z belimi Email ploščicami za kuhinje, kopejine sobe, klosete itd.

Zavarov. goveje živine v sv. Križu pri Trstu priredi  
**javno tombolo**  
v nedeljo, 4. avgusta ob 5. uri pop. na vaškem trgu z dobitki:  
činkvina 100 kron, tombola 200 kron  
Pred in po tomboli bo  
**JAVNI PLES**  
Svirala bo domača društvena godba „LIRA“ pod vodstvom g. kapelnika Iv. Furlana.

Čisti dobiček je namenjen v rezervni fond zavarovalnice. Vabimo vsa naša daljna in bližnja bratska društva, da nas počasté s svojim obiskom

**UMETNI ZOBJE**  
Plombiranje zobov.  
**Izdiranje zobov brez vsake bolečine** v zobarskem kabinetu  
**Dr. J. Čermák in G. Juscher**  
**TRST**  
ulica della Caserma št. 13, II. nadst.

V vseh strokah notarskega in odvetniškega uradovanja v slovenskem in nemškem jeziku popolnoma izvežban trideset let star  
**notarski konceptni uradnik**  
z maturo, želi spremeniti službo eventualno tudi vstopi v drugo stroko. Ponudbe na upravnistvo tega lista pod »SLUŽBA« do 6. avgusta 1907.

Tovarna pohištva  
**Aleksand. Levi Minzi**  
ulica della Tesa št. 46  
**ZALOGA:**  
**Piazza Rosario št. 1**  
Katalogi načrti in proračuni  
NA ZAHTEVO.

DOBIVA SE V VSEH LEKARNAH. **Najyspešneje sredstvo proti** DOBIVA SE V VSEH LEKARNAH.  
**revmatizmu in protinu**  
**TEKOČINA GODINA** prirejena v Trstu Rafaela Godina, lekarna „Mila Madonna della Salute“ pri od lekarnarjev: sv. Jakoba in Josipa Godina, lekarna „Siv' Igea“, Farneto 4.  
Steklenica stane K 1-40. Iz Trsta se ne odpošilja manjše od 4 steklenic postil postil. povzročja ali postil anticipatni pošiljajvi zneska 7 K frankej pošiljave in noveje

Avtorizovano podjetje za čiščenje in svitljenje parketov  
**MARCO BENIZZI**, Trst, ulica Roiano 2 Telefon 1968  
Cene jako zmerne. Ceniki in vzorci sob na željo brezplačno. Delo zajamčeno, največa točnost.

**HOTEL BALKAN** 78 sob, elektr. razsvetljava, lift, kopelji Počkalj & Kugi **HOTEL BALKAN**

uri popoldne vsprejem kumice in došlih gostov iz Trsta ter odhod na slavnostni prostor. 2. Ob 4. in pol uri popoldne slavnostni govor, razsvetlje zastave, zabijanje žebeljev. 3. Dr. Schwab: „Vasovalec?“, mešan zbor, poje pevsko društvo „Prešeren“ iz Boljunca. 4. A. Nedved: „Slava Prešernu“, moški zbor, poje pevsko društvo „Ilirija“ od sv. Jakoba. 5. A. Foerster: „Pjevajmo“, moški zbor, poje pevsko društvo „Vodnik“ iz Doline. 6. F. S. Vilhar: „Na vrelu Bosne“, moški zbor, poje pev. društvo „Slava“ od sv. M. Mag. 7. H. Volarič: „Ti osrečiti jo hoti“, moški zbor, poje pevsko društvo „Ilirija“ iz Pobege. 8. A. Foerster: „Naše gore“, mešan zbor, poje „Narodna Čitalnica“ od sv. Jakoba. 9. H. Volarič: „Slovan na dan“, mešan zbor, poje pevsko društvo „Slovan“ iz Padrič. 10. A. Foerster: „Ljubica“, mešan zbor, poje pevsko društvo „Prešeren“ iz Boljunca. 11. A. Hajdrih: „Jadransko morje“, moški zbor, pojejo skupno vsa društva. Svobodna zabava. Ples in umetniški ognji. V slučaju slabega vremena se prenese slavnost na 11. avgusta.

**Mrtvoud** je zadel bivšega deželnega poslanca in župana Slavojca Jenka v Podgradu in župana ilirsko-bistriškega g. Antona Tomšiča. Oba sta težko bolna.

**Izvoz vina iz Poreča.** Meseca julija t. l. so parniki proge Istra-Trst in Ungaro-Croate izvozili iz Poreča 3778.80 vina in sicer: v Trst 1488.20 hl, v Pulo 579.40 hl, na Reko 1411.20 hl. V istem mesecu lanskega leta je znašal izvoz skupno 3398.90 hl in sicer v Trst 1997.20, v Pulo 659.20 in na Reko 742.50 hl.

**Vesti iz Kranjske.**

**1500 Hrvatov pride s posebnim vlakom** jutri 4. avgusta na Kranjsko. Izlet prirede na Grič na Dolenjskem.

**Potepuh, ki ni maral biti vojak.** Fran Blažič, dninar iz Spodnje Idrije, se je klatil tri leta po Italiji brez dela in opravljal zamudil tri naborne stave. Obsojen je bil zato na tri tedne ostrega zapora.

**Konj ubil kaznjenca.** Ko je minoli terek hlapec Fran Mravlak jezdil jako iskrega konja skozi Jesenice, srečal je Mihaela Kohlmeignerja, ki je bil tisti dan izpuščen iz prisilne delavnice v Ljubljani. Kaznjenc je pristopil k živemu konju in ga vsčipnil v zadnjico. To je konja še bolj podkurilo, da je udaril kaznjenca s kopitom v spodnji del telesa s tako silo, da se je nezavesten zgrudil in čez četrt ure umrl. Bil je doma iz Spitala na Gornjem Avstrijskem.

**Velika nesreča** se je pripetila v četrtek zjutraj na železniški progi med Kresnicami in Litijo. Ko se je nekaj delavcev na progi hotelo umakniti tovornemu vlakom in so stopili na drugi tir, je nenadoma pridirjala lokomotiva, dva delavca na licu mesta usmrtila, dva pa težko ranila.

**Velik požar na Dolenjskem.** V noči od torka na sredo okrog 10. ure se je severo-zapadno od Novega mesta pojavil velikanski odsvit visokožarečega ognja. Odsvit je bil videti tem markantnejši in strašnejši, ker se je ravno takrat od rečne strani bližala nevihta, in je bilo nebo popolnoma pokrito s črnimi oblaki. V mestu in okolici je nastalo veliko zmedenje. Ni se doznalo, kje gori. Le sodilo se je, da mora biti velik ogenj. Eni so mislili, da je prav blizu mesta, drugi da gori vas Bršljin i. t. d. Kmalo pa se je izkazalo, da požar mora biti kje v smeri proti Merni Peči ali Dobrničam. Ta požar, kakor danes dohajajo vnanja poročila, je vzmernil vse kraje od tej strani Dolenjske. Doslej dvoje najvrjetnejših poročil pravi, da je vas Vrbovc pri Dobrničah skoraj vsa pogorela, oziroma sedem gospodarskih poslopj. Vzrok požara neznan; baje je tresčilo.

**Iz meteorološkega dnevnika.** Lunin mrk 25. julija se je opazoval na Kalski gori nad Prečino. Vso noč je sijala luna tako lepo jasno, a proti jutru se je kakor navlaš zavijala za tamničaste oblake. 10 minut pred začetkom mrka, je bilo zopet jasno in opazovalca, ki sta korakala takrat že proti vrhu Kala, sta upala na prav ugoden izid. Pa sta se urezala. Točno ob 4. uri zjutraj je dobila zahajajoča luna obla pač nekaj bolj temnikast obraz — namreč v tistih delih, v katerih se nam dozdeva videti hribe, pečine in doline — toda to je bilo tudi vse, kar se je moglo opaziti. Sicer so pa ravno v kritičnih trenutkih od 4<sup>h</sup> 5' do 4<sup>h</sup> 15' nagajale črne, ozke meglene prevese, ki so zahajajočo oblo deloma zakrivala. Sonce je vzhajalo krvavo rudeče; po dolinah dolge poteze težkih megla — znamenje slabega vremena. Že dopoldne se je završil vremenski preobrat, popoldne pa je razsajala po več krajih huda nevihta s točo in strelo. Nevihte so razsajale po Dolenjskem tudi 26. in 27. Dne 28. pa je bilo zelo vroče, dne 30. pa neznošno soparno. Zvečer nevihta, ki jej je sledil 31. zjutraj po dolgem presledku prvi dež, ki je nekaj zalegel na polju. Dne 28. in 31. julija so bili opazovati izrazoviti predznaki v dalji vršeti se elementarnih pojavov.

**Vesti iz Koroške.**

**Krasne razmere na lokalni železnici.** Lokalna železnica Sinčaves-Železna kaplja na Koroškem od zadnje sobote ne vozi več, ker se je lokomotiva pokvarila, druge pa nimajo. Ko popravijo stroj, bo vlak zopet vozil.

**Prvo Koroško umetniško razstavo** so otvorili s l. t. m. v Celovcu ob navzočnosti deželnega predsednika Heina.

**V Framu pri Mariboru** se je zastrepila 24-letna posestnikova hči Ivana Bezjek. Spila je na vodi kapice vžigalic dveh škatljic.

**Nogo si je razcepil** delavec Ribič v Studencih pri Mariboru. Pri sekanju drv mu je padla nanjo sekira.

**Skoki okno je padla** v Mariboru v ponedeljek pri snaženju služkinja Julijana Marinič. Ker je padla iz prvega nadstropja, dobila je težke notranje poškodbe.

**Vesti iz Stajerske.**

**Kemično pralnico** je ustanovil v Šoštanju na Stajerskem Slovenec H. Volk.

**Oče in sin ponesrečila na streljanju** proti toči. Dne 25. julija sta v vinogradih v Črešnjevcu streljala proti toči Peter Tirkel in njegov sin. V koči, iz katere sta streljala, je bilo 14 kg smodnika, ki se je vžgal ter usmrtil očeta in sina.

**Razstavo kuncev** priredi o priliki „jesenskega sejma“ v Gradcu „Stajersko društvo za rejo kuncev“. Z razstavo bo združena gostilna, v kateri bo dobiti na vse načine prirejeno meso kuncev, da se bodo obiskovalci sami prepričali, kako okusno in dobro je to meso.

**Gospodarstvo.**

**Mestna hranilnica v Kamniku.** V mesecu juliju je 194 strank vložilo Kron 35,970.47 — 143 strank vzdignilo K 49,617.73 — 12 strankam izplačalo se je hipot. posojil K 39,420.— Stanje hranilnih vlog K 1,551,136.71 — stanje hipotečnih posojil K 1,264,481.68 — Denarni promet 186,766.94.

**Voli z Ogrskega na Hrvatsko** so se smeli dosedaj dovažati samo po železnici. Sedanji ban Rakodczay je dovolil, da jih smejo tudi goniti čez mejo, samo da se mora od vsakega vola izkazati, odkod je.

**MALI OGLASI.**

Mali oglasi računajo se po 3 stot besedo; mastnoiskane besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina 40 stotink. Plača se takoj.

**Dalmatinski Hrvat** vešč vrtnarstva, dober pevec, išče službo. Sprejel bi tudi mesto čuvaja. Pojasnila daje „Inseratni oddelek Edinosti“ pod št. 898.

**Vratarja** se sprejme takoj, primerno bi bilo za čevljarja, krojača, ali samostojno žensko. Naslov pove „Inseratni oddelek Edinosti“. 896

**Plačilo na obroke** tedenske in mesečne Prodajamo: dežnike blago za ženske, zavese, odeje platno, trliž, klobuke za moške, slike, držala za zavese. Ulica Madonnina št. 43, I. nad Levi Bicchi. 894

**Kot praktikantinja** v pisarni iščem go-spodično staro 15-17 let, večšo slovenskega, italijanskega in nemškega jezika. Zahteva se, da bo inteligentna, marljiva in da ima volje za delo. Predstaviti se je osebno na „Inseratni oddelek Edinosti“ (ulica Giorgio Galatti št. 18) od 11. do 1. in od 5. do 7. popol., ali pa poslati pismene ponudbe pod „M A R L J I V A 15-17“ na „Inseratni oddelek Edinosti“.

**Prodajo se stavbe** ki nosijo 10% dobička. Razpolaga denarja na I. in II. vknjižbe od 4%, do 6% obresti. Menjava nepremičnin z zemljišči in dvorci. Trst, Korso št. 34. 866

Čutim se dolžnega, da opozorim svoje cenjene odjemalce, posebno okoličane, da sem naročil

**veliko izbero izgotovljenih oblek**

in zamorem vsled tega prodajati obleke

po jako nizkih cenah.

Prodaja se je pričela v soboto dne 11. maja t. l.

**Vittorio Piscur, Trst, ulica Sircata št. 1.**

V pekarni s prodajo sladčie in likerjev

**M. Stoppar, Trst**

ulica S. Giacomo št. 7 (Korzo) s podružnico v ulici Giuseppe Caprin št. 9 (ex ulica Erta)

najde se veliko izbero sladčie in vsak dan svežih

higijeničnih biškotov. Prepečenci (biškoti) za ladije, kakor tudi sveži kruh 4-krat na dan.

Velika zaloga tu- inozemskih vin in likerjev. — Telefon 1464.

**ARISTIDE GUALCO Trst, ulica S. Servolo 2,**

**TOVARNA CEVI IN PREŠANIH PLOŠČ.**

Ne boji se konkurence.

**Jecljanje — Slabo izgovarjanje** hitro ozdravljeno. Specijalna metoda. Resne garancije za najboljšo vspehe. Hitri kurzi za ozdravljenje se bodo držali v Trstu, ulica Porporella 5, Saldarini do 25. avgusta. — Upišite se se takoj. 865

**Na prodaj** je hiša s kmetijo v Štanjelu na Krasu. Obrniti se je na „Inseratni oddelek Edinosti“. 846

**Javni ples** bo v nedeljo dne 4. avgusta na Trsteniku na prostem. Pričetek ob 5. uri popoldne in traja do 10. ure in pol zvečer. 888

**Pozor gospe!**

Čast mi je javiti svoji cenjeni klijenteli, da prodajam prave izvorne vzorce iz Pariza in Dunaja; tudi vsprejemam vsako naročbo — kakor že znano — po najnižjih cenah.

Udana **ELISA PERTOT**

Modni salon

Barriera veechia št. 29, I. nadst.

**Vinarsko in gospodarsko društvo**

v Komnu

ima v svoji zalogi

**izvrsten, pristen kraški teran**

Cene primerne ter hitra postrežba. V svoji gostilni »Pri Svri« toči izborna črna in bela vina. Vsa pojasnila daje z udanostnim priporočilom **Načelstvo.**

**CREMA MARSALA DEPAUL**

Povsodni najvišje pohvale.

Vino-liker bolj redilno, nego alkoholično.

**Umetni fotografični atelje**

prl av. Jakobu ulica Rivo št. 42 (prtiličje) TRST.

Izvršuje vsako fotografično delo kakor tudi razglede posnetke, notranjost lokalov, porcelanaste plošče za spomenike, itd. itd. **POSEBNOST** Povečanje vsakatero fotografije. Radi udobnosti P. N. naročnikov sprejema naročbe in jih izvršuje na domu ali zunaj mesta.

Ako hočete imeti pōd iz dobrega suhega jelovega lesa in lepo obdelanega, kupite

**dilje (sfoi)**

v zalogi **Josip Visnovitz** TRST, ulica Dante Alighieri št. 3. Razpošilja se tudi na deželo.

**Via Farneto št. 3**

V novi prodajalnici igrač in drobnarij se nahaja vedno

**VELIKA IZBERA** glavnikov, torblie, ročnih torblie, raznih lišpov, predmetov za darove, finih dišav po nizki ceni, ter pisarniških predmetov in izbrana zaloga krasnih razglednic

**Via Farneto št. 3**

**Pekarna in slaščičarna Mikuš** trg S. Francisco d' Assisi št. 7

Prodaja moko I. vrste, slaščice in biškote najfineje vrste. Trikrat na dan svež kruh.

Zaloga pijač: finih vin za desert, dalmatinskih in istrskih vin. Pivo v steklenicah.

Cene zmerne. — Razpošiljanje tudi na dom.

Za vsakovrstne naročbe mineralnih vod, obrnite se na centralno zalogo vseh naravnih mineralnih vod **Angelo Devetak -- Trst** ulica Acquedotto 22. — Tel. 1448

**FILIP IVANIŠEVIĆ**

zaloga dalmatinskega vina lastni pridelek v Jesenicah pri Omišu v ulici Valdirivo št. 17 (Telefon 1405)

v kateri prodaja na malo in veliko. — Nadalje priporoča slav. občinstvu svoje gostilne „Al'Adria“ ulica Nuova št. 11 in „Al fratell dalmati“, ulica Zudecche št. 8. v katerih toči svoja vina I. vrste

**GORIŠKA LJUDSKA POSOJILNICA**

vpisana zadruga z omejenim jamsivom (V lastni hiši, Gospoška ulica št. 7 I. nadstr.) — Telefon št. 79. Račun pošne hranilnice št. 337.315.

Vsled sklepa skupne seje načelstva in nadzorstva z dne 12. marca 1907:

Hranilne vloge se obrestujejo po 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub>%. Stalne vloge od 10.000 kron dalje z odpovedjo 1 leta po dogovoru. Rentni davek plačuje pos. sama.

Hranilne vloge se sprejemajo od vsakegar. Posojila dajejo zadrugičnikom na vknjižbe po 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub>%, na varščino ali zastave in na menjice po 6%.

Glavni deleži obrestujejo se koncem leta po 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub>%.

Stanje 31. decembra 1906.: Zadrugičnikov 1823 z deleži v znesku 1.104.790.— kron. — Hranilne vloge: 2) 1,675.188.82. — Posojila: 3) 1,617.190.37. — Rezervni zaklad 82.382.63. — Vrednost hiš: 112.265.23.—

**ZALOGA PIVA STEINFELD**

iz tovarne **Bratov Reininghaus**

v Gradcu in iz meščanske tovarne

„Pilsner Urquell“ v Piznu

v sodčehih kakor tudi v buteljkah

**ZALOGA Mattonijeve Giesshübler**

vedno sveže kisle vode pri

**ANTONIO DEJAK junior**

Trst, via degli Artisti št. 9 in 10

TELEFON št. 505.